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Председник удружења "Не дамо Јадар" из Горњих Недељица Златко Кокановић изјавио
је да је тај покрет од премијерке Србије Ане Брнабић затражио доношење закона о
трајној забрани истраживања и експлоатације литијума и бора у Србији.

  

  

Он је, после састанка са Брнабић, рекао да то удружење није тражило да се укину до
сада дате дозволе за истраживање литијума и бора, али је захтевало да се истражно
подручје не може проширивати.

  

„Тражили смо доношење закона о трајној забрани истраживања и експлоатације
литијума и бора у Србији. Брнабић је рекла да због избора не може да се донесе закон,
али захтев није експлицитно одбачен“, рекао је Кокановић.

  

Удружење је, према његовим речима тражило и да инспекција изађе на терен и утврди
последице истраживања компаније Рио Тинто у селима Јадра и Радјевине.
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Брнабић је прошле недеље рекла да је укинута Уредба о Просторном плану подручја
посебне намене за Лозницу, чиме је стављена тачка на пројекат "Јадар" компаније Рио
Тинто којим је било планирано отварање рудника литијума и бора у околини тог града.

  

Удружење "Заштитимо Јадар и Рађевину" такође тражи трајну забрану експлоатације
литијума и бора, а Иницијатива Крени-покрени мораторијум на ископавање литијума на
20 година.

  

Адвокат Душан Филиповић, пуномоћник удружења "Пакт - Не дамо Јадар", изјавио је да
је представнике тог удружења премијерка Ана Брнабић више пута уверавала да је за њу
пројекат "Јадар" у овом тренутку готов.

  

Он је на конференцији за новинаре одржаној након разговора представника тог
удружења с Брнабић рекао да су са њом разговарали и о предлогу закона којом се
предвиђа трајна забрана експлоатација литијума и бора.

  

Предвиђено је да се тај закон не односи за већ издате експлоатационе дозволе, па не би
биле угрожене компаније које имају право за експлоатацију бора, али да се постојеће
експлоатационе дозволе не могу односити на друга експлоатациона поља.

  

Филиповић је навео и да је Брнабић рекла да би усвајање тог закона требало да буде
питање за радну групу која ће бити оформљена, али је подсетила да ће због избора
Скупштина бити распуштена 15. фебруара.

  

Упитан како оцењује то што део јавности укидање Просторног плана "Јадар" види као
"предизборну превару", Филиповић је рекао да о томе може да се изјасни само Уставни
суд.

  

Да би се Уставни суд изјаснио да ли је законита уредба Владе којом престаје да Уредба
о просторном плану подручја посебне намене за прераду минерала јадарит и Просторни
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план "Јадар", "неко" мора да покрене иницијативу за оцену уставности пред Уставним
судом, објаснио је Филиповић.

  

Он је нагласио да у овом тренутку таква иницијатива не постоји и да је самим тим све
оно што се помиње у јавности о уредби за њега "паушално".

  

(Бета)
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